

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Двинская ПРАВДА

Орган Котласского горкома и райкома КПСС, городского и районного Совета депутатов трудящихся

№ 185 (6404)

ВТОРНИК, 22 ноября 1966 года

Год издания 38-й
Цена 2 коп.

В. И. ЛЕНИН подчеркивал, что «задача рабоче-крестьянской инспекции — не только и даже не столько «ловить», «изобличать» (это задача суда, с которым рабкрайн соприкасается близко, но отнюдь не тождествен), — СКОЛЬКО УМЕТЬ ПОИСКАТЬ».

Эта задача была и остается основной в деятельности органов народного контроля. Масовые проверки и рейды с целью своевременного выявления и устранения недостатков, бережное отношение к кадрам, воспитание их на собственных ошибках и недостатках, общественное воздействие на недостаточно дисциплинированных работников — в этом главное призвание народных контролеров.

Систематически выпускают свои бюллетени группы народного контроля сульфатного завода (председатель Е. П. Зайцев), древесно-подготовительного производства (В. М. Головкин), ремонтно-механического завода (Н. Л. Медведева). Эти группы имеют корреспондентские пункты, в выпускаемых бюллетенях освещают широкую деятельность народных контролеров.

Активисты — контролеры часто выступают со статьями в своей многотиражной и городской газетах. В их числе председатель центральной группы т. Божедомов, члены группы тт. Шмаков, Шефер, Глобенко.

Центральная группа треста «Котласбумстрой», где председателем В. Ф. Илларионов, для гласности использует собрания рабочих, специальные выпуски «Молний», стенные газеты стройуправлений и многотиражную газету. Зам. председателя группы П. И. Антоновский выступал на страницах газеты с обобщенным опытом работы народных контролеров СМУ-2. Сейчас группа готовит специальный стенд народного контроля, где будут помещаться все материалы проверок и принимаемые меры.

Заслуживает внимания и такая форма гласности, как вы-

зультаты рейдов по использованию оборудования, качество продукции завода. Такая наглядность во многом помогла тому, что в активе народных контролеров большинство работников завода. Группа выносит на широкое обсуждение в коллективе результаты своей деятельности, прислушивается к мнениям и предложениям спиртовиков.

Систематически выпускают свои бюллетени группы народного контроля сульфатного завода (председатель Е. П. Зайцев), древесно-подготовительного производства (В. М. Головкин), ремонтно-механического завода (Н. Л. Медведева). Эти группы имеют корреспондентские пункты, в выпускаемых бюллетенях освещают широкую деятельность народных контролеров.

Активисты — контролеры часто выступают со статьями в своей многотиражной и городской газетах. В их числе председатель центральной группы т. Божедомов, члены группы тт. Шмаков, Шефер, Глобенко.

Центральная группа треста «Котласбумстрой», где председателем В. Ф. Илларионов, для гласности использует собрания рабочих, специальные выпуски «Молний», стенные газеты стройуправлений и многотиражную газету. Зам. председателя группы П. И. Антоновский выступал на страницах газеты с обобщенным опытом работы народных контролеров СМУ-2. Сейчас группа готовит специальный стенд народного контроля, где будут помещаться все материалы проверок и принимаемые меры.

Заслуживает внимания и такая форма гласности, как вы-

зультаты рейдов по использованию оборудования, качество продукции завода. Такая наглядность во многом помогла тому, что в активе народных контролеров большинство работников завода. Группа выносит на широкое обсуждение в коллективе результаты своей деятельности, прислушивается к мнениям и предложениям спиртовиков.

На снимке: доярка В. Н. Дурягина.

Фото Н. Лобова.

Репортаж с фермы

ЖИВОТНОВОДЫ МЕДВЕДКИ

Позади остаются разноцветные станционные огоньки Реважа, и тяжелый черный бархат раннего осеннего утра растворяет в себе все окружающее. Исчезает ощущение пространства, будто вокруг тебя лишь густая непроглядная пустота, без конца и края.

Не видно ни зги. Только четвере стальных «нитки» еле заметно поблескивают у ног. Иду нащупь вдоль железнодорожного пути, зная, что где-то справа должна быть ферма Медведка. Она обозначается внезапно, сверкая далеко внизу цепью ярко освещенных прямоугольников — окон.

Как ни спешил, но к началу дойки не успел. Здесь, на Медведке, трудовой день у животноводов начинается в пять часов утра. Дойка в самом разгаре. Журчит молоко, сливается в бидоны, по-

зывая ведра. Доярки работают сосредоточенно, молча.

Медведкинская ферма «молодая», постройки добротные, крытые шифером. Внутри двора светло и сухо, стены и столбы побелены, пол в стойлах посыпан древесными опилками.

Просторное помещение для коромылок. Вдоль стен лари для комбикормов, у входа парообразователь, большие металлические чаши для запарки соломы, а вверху накопительный бак для воды. Есть комната, где принимают молоко и хранят чистую посуду. Здесь же показатели работы доярок по месяцам, распорядок дня, календарь отелов коров, брошюры о передовом опыте животноводов, призы.

Рядом с молокоприемной — помещение для хранения доильных аппаратов. И везде чистота, порядок. Чувствуется, что медведкинские животноводы

добросовестно готовились к зимовке скота.

...Проставлены последние цифры в ведомости ежедневных надояв, объявлены результаты. Производительность коров теперь, правда, не та, что летом, но держится на уровне последней декады октября. От 60 дойных коров (34 коровы в запуске) за день получают по 310—320 килограммов молока. Неплохо.

— Скоро молочка будет больше, — говорит З. И. Бессолова. — До нового года, пожалуй, добрая треть коров отелится. Тогда в ход пустим доильную установку. А сейчас и вручную управляемся быстро.

На Медведкинской ферме трудятся опытные доярки. Клавдия Николаевна Хариновская отела животноводству более 15 лет. Немногим меньше — Зинаида

(Окончание на 2-й стр.)



ГЛАСНОСТЬ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Поэтому важно, чтобы каждый вскрытый недостаток при проверке получал самую широкую огласку, чтобы постоянно повышалась массовость в осуществлении контроля.

В нашем городе 242 группы и поста народного контроля, в которых объединены 1473 народных контролера. Они проводят большую работу по проверке выполнения директив партии и правительства, по борьбе с бесхозяйственностью и расточительством, оказывают серьез-

ЖИВОТНОВОДЫ МЕДВЕДКИ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Ивановна Бессолова, Анна Петровна Паутова, Нина Николаевна Петрова и Валентина Михайловна Обрядина. Только Валентина Николаевна Дуригина здесь новичок. Ее стаж работы исчисляется с января текущего года. Но она не только не отстает от своих старших подруг, а даже обоняла их. За десять месяцев от коров своей группы Валентина Николаевна надоила по 2406 килограммов молока (плюс 593 килограмма к прошлому году) и заняла первое место по колхозу имени Калинина.

Около фермы стоят сена и соломы. Это неизвестный запас на всякий случай. Здесь же буро-зеленые кучи свеженоубранных сосновых и еловых лапок, пирамидки древесных опилок.

— С первых дней зимовки скота корма расходуем строго по норме, с весу, — поясняет бригадир В. Н. Клепиков. — Сена по четыре килограмма, сироса по шесть, соломы по полтора и концентратов по два килограмма каждой корове. Кроме этого, животным ежедневно даем по 3—4 килограмма хвои, размолотой на ДКУ. Солому запариваем, концентраты скрмливаем в виде кашпицы. В кормушках у коров не переворачивается соль — лизунец. Волы скот получают вволю. Короче говоря, для нормальной работы дойрок созданы, вроде бы,

все условия. Они и трудятся замечательно. За десять месяцев увеличили продуктивность каждой коровы в среднем на 462 килограмма в сравнении с прошлым годом, довели ее до 2175 килограммов. К концу года эта цифра возрастет, пожалуй, до 2400 килограммов. Таких надоев здесь еще не получали.

Не согласиться с бригадиром нельзя. Условия для труда на Медведкинской ферме неплохие. На каждую дойрку по два хала-та, в достатке молочной посуды, марли, есть полотенца, мыло, горячая вода. Но самое главное условие — трудолюбие медведкинских животноводов, настойчивость в достижении намеченного рубежа.

... Вымыта и убрана посуда, разданы корма, вычищены стойла. Теперь можно бы и по домам ра-

зойтись. Ведь каждую женщину ждут дети, уйма домашних дел. Но дойрки собираются в молокоприемной, чтобы обсудить обращение пускинских подруг из совхоза «Шипицынский», память для себя рубеж на период зимовки, скота...

Регламента не соблюдают, говорят все разом.

— В стороне не останемся, не хуже других...

— Эх, силосу бы побольше, потягались бы тогда с пускинцами...

— Смотри, бригадир, чтоб с кормами перебоев не было...

Дотошно обговаривают все «за» и «против» и твердо решают: надоить 1320 килограммов молока от каждой коровы за восемь месяцев зимовки.

... Рассвет наступает медленно, будто нехотя. На фоне серого утреннего неба черной глыбой вырисовывается высокая железнодорожная насыпь, по которой движется цепочка людей. Узнаете? Это они, дойрки фермы Медведка колхоза имени Калинина.

Н. ЛОБОВ.



деревнях Уртомаж, Княжево, Новинки.

Председатель Шипицынского поселкового Совета Т. Терехова сообщила, что радио в этих деревнях не работало из-за короткого замыкания радиолинии, вызванного соприкосновением проводов радиолинии с проводами электролинии. Сейчас все помехи устраниены, радио работает нормально.

«По тонкому льду» — так называлась заметка, опубли-

В «Двинской правде»
1 ноября 1966 года была
опубликована реалика о
плохой слышимости радио в